

Роль родителей в воспитании детей



Особенности развития девочки

У девочек уже в раннем возрасте проявляется «инстинкт материнства», выражающийся в интересе к другим малышам, в играх, в заботливом отношении к куклам.

Девочки больше общаются с матерью, сильнее привязываются к дому. Им в большей мере свойственна склонность проявлять заботу о других, поучать, критиковать. Они острее реагируют как на поощрения, так и на порицания. Быстрее приспосабливаются к новой обстановке.

Круг познавательных интересов их менее разнообразен, чем у мальчиков.

Особенности развития мальчиков

Мальчики более подвижны, раскованы. Им меньше свойственны прилежание и усердие. Они обладают большей физической силой, чем девочки, но уступают им в выносливости.

Мальчиков обычно интересуют самые разнообразные проблемы.

Они часто менее охотно занимаются самообслуживанием, нередко менее самокритичны, чем девочки.

Роль матери в воспитании сына

Мать в глазах мальчика должна воплощать в себе все лучшее, что характерно для женщины. Своей искренней и бескорыстной любовью она вызывает ответные чувства у сына, стимулирует его эмоциональное развитие. Отношение к матери дает мальчику возможность усвоить характер взаимоотношений с лицами женского пола вообще, приучает его проявлять заботу о людях, оказывать необходимую помощь окружающим.

Роль отца в воспитании дочери

Отец должен уделять специальное внимание воспитанию любознательности, стремиться расширить кругозор дочери, знакомить с тем, что еще не известно.

Этому помогает чтение сказок, разучивание стихов, рассматривание и раскрашивание картинок, рисование, слушание музыки, общение с природой, просмотр детских телепередач, совместные прогулки и экскурсии, контакты со сверстниками.

Отец – пример для сына

На примере отца, сын усваивает, каким должен быть настоящий мужчина. Отцу необходимо воспитывать мужественность у сына, рыцарское отношение к девочкам, приучать к самообслуживанию, оказывать посильную помощь тем, кто в ней нуждается.

Было бы неверно выделять для мальчика только «мужские» дела и занятия. Успех обеспечивается личным примером отца, включением сына в повседневную, посильную трудовую жизнь семьи.

Мать – пример для дочери

Дочь, прежде всего, у матери перенимает внешние формы поведения, немало внутренних черт, определяющих облик и характер женщины.

Незаменима роль матери в приучении девочки к семейным делам и заботам, к труду в домашнем хозяйстве.

Помимо ее личного примера здесь помогают соответствующие игрушки, игры, рассказы, беседы, показ, привлечение к посильному участию в хозяйственном труде.

Появление в семье младшего ребенка, предоставляет богатые возможности для воспитания и развития у девочки многих типично женских черт.